IBGE - TECNOLOGISTA  JÚNIOR I          
    
              


ANÁLISE DE SISTEMAS 


01 - Descreva as principais características do  ciclo de vida de projetos de software conhecido como Ciclo de Vida em  Cascata. Relacione e defina suas fases mais importantes. 

02 -  O Oracle possui redo logs online, também conhecidos como logs de transação. Responda:

a )  Qual o número mínimo de redo logs online para cada banco de dados Oracle?

b )  Explique como funciona o preenchimento dos redo logs online no Oracle.

03 - Utilizando a linguagem Visual Basic, complete o conteúdo de um módulo cuja primeira linha é: 

Option Explicit

Criando uma funcão pública de nome SITUA que receba dois parâmetros: o Sexo ( “F” para mulher e “M” para homem) e a Nota (um valor numérico real) e que retorne:

“Aprovado” se for homem e tiver nota maior ou igual a 7.

“Aprovada” se for mulher e tiver nota maior ou igual a 7.

“Reprovado” se for homem e tiver nota menor que 7.

“Reprovada” se for mulher e tiver nota menor que 7.

04 -  A popularidade da arquitetura de 3 camadas cresce constantemente, contudo a de duas camadas não deixará de ser usada tão cedo.  Apresente cinco das possíveis características que uma aplicação pode apresentar para que se opte pelo uso de três camadas. 

05 -  Descreva o método de acesso CSMA/CD (Carrier-Sense Multiple Access with Collision Detection) que é utilizado em redes com topologia em barra.

06 -  Considere as seguintes tabelas num banco de dados relacionais, onde os atributos que compõem as chaves primárias de cada tabela aparecem sublinhados:

FUNCIONARIO (NumReg, Nome, CodDepto, DeptoNome)

DEPARTAMENTO(CodDepto, DeptoNome)

TELEFONE(NumTelefone, CodDepto)

Considerando que as dependências funcionais

NumReg ( Nome

NumReg ( CodDepto

CodDepto ( DeptoNome

NumTelefone ( CodDepto

sejam válidas, indique como o banco de dados acima pode ser reprojetado para que suas tabelas estejam normalizadas até a terceira forma normal. Apresente sua resposta mostrando a nova definição das tabelas, quando necessário, juntamente com seus atributos e chaves primárias.  Justifique sucintamente as eventuais mudanças introduzidas.

07 -  Considere a tabela  R1, com atributos A e  B, e a tabela  R2, com atributos B e C, cujas instâncias são mostradas abaixo.

R1

	A
	B

	1
	2

	1
	3

	5
	4

	5
	6


R2

	B
	C

	2
	1

	3
	2

	4
	4

	5
	6


Mostre, na forma de tabelas,  o resultado final de cada um dos dois  comandos SQL abaixo:

a)  SELECT A, max(B) FROM R1 GROUP BY A

b)  SELECT A, C FROM R1, R2 

    WHERE 

     R1.B = R2.B

08 - A técnica de Casos de Uso é muito usada para descrever os requisitos funcionais de um sistema de informação. Com relação a esta técnica, descreva:

a) a notação gráfica da UML para casos de uso.


























































































































































Aa  As questões discursivas devem ser respondidas no


       Caderno  de Respostas, utilizando-se  apenas  o  espaço   


       previsto para cada questão.
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